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Ezen cím alatt válaszol a „Bácska" 
múlt számunkban közölt leleplezésre. 
Átvettük a címet, hadd lássa olvasó- 
közönségünk, mily gazdag szótára van 
laptársunknak a gyalázkodó szavakra. 
Sőt, hogy teljes mivoltában, puritán 
meztelenségében jelenjék meg előttünk 
a „Bácska“ magas nívója, közöljük sor­
rendben durva kifejezéseit.

A f. évi 55. számában közölt s 
„A bitangok" címet viselő cikk 3. sorá­
ban így ír : „A Bácsmegyei Függetlenség 
a gyűlölet és düh paroxismusában topor-
zékol“, majd a 6. sorban lapunk szer­
kesztőségét és a választási bizotlságot 
„analfabéta íöcsahosoknak“ minősíti s el­
járásukat „terrorismusnak“ kereszteli, 
„ferfiatlanságnak“ nevezi azon eljárást, 
hogy a választási hadjárat után nem 
hallgattunk el, hanem tovább is hirdetni 
merészeltük igazságunkat. — Szerinte 
férfiatlansaggal viseljük a fájdalmat, 
melybe a bukás merített. Talán az volna 
a férfias eljárás, hogy a választás után 
elhallgatva, hanyatt-homlok rohantunk 
volna a munkapártba ?

„Éretlenség“ a „Bácska" szerint az 
eljárás, mikor a csalafintaságait lelep­
lezzük. „Gondolkodásunk tótágast áll", mi­
kor kérlelhetetlenül támadunk mind­
azokra, kik a kezükbe adott hatalommal 
visszaélve, a jelen fonákhelyzetbe jut­
tatták közéletünket és „képtelenebbnél 
képtelenebb ráfogásoknak“ minősíti súlyos 
érveinket, melyekkel igaz állításainkat 
támogatjuk. „Tajtékot túró múdühöngés“ 
elkeseredésből fakadó eljárásunk akkor, 
midőn a munkapárt hivatalos orgánuma 
a saját visszaéléseiket reánk tukmálni 
igyekszik és mi ezt szótlan tűrni nem 
engedjük.

Előre hazudozásnak nevezi azt, 
hogy győzelmet mertünk reményleni, 
és hirdetni, mikor testi-lelki híveinket 
egybevetve, győzelmünket biztosnak lát­
tuk! Sajna, hogy az óriási visszaélések 
miatt ez nem teljesülhetett s most 
hazudozásnak minősiti akkori eljárásun­
kat. Nem lett volna mienk a győzelem, 
ha a rút visszaélés, hivatali pressió, 
undok lélek vásárlás és a csalafintaságok 
ezer neme nem döntik halomra számí­

tásainkat? S mivel mi a győzelmet 
hirdettük, hazudtunk akkor?

Az egyesek elkeseredéséből fakadó 
erősebb kifejezést már „pártdühnok“ mi­
nősíti, mely szerinte kiterjed a lap szer­
kesztőségére is.

író és tollát közmegelégedésre for­
gató szerkesztőinkre ráfogja, hogy az
irotollban csak dorongot látnak.

Mikor az igazság erejé ml kérlel­
hetetlenül feltárjuk a rideg valót, akkor 
a Bácska ekkép ir s a következő kör­
mönfont mondatot zúdítja ellenünk :
„Nos igy írnak nálunk malom ala, ahol a
Verhovay-stilusban gyalázkodó független
hazafiak gyönyörűséggel hallgatott arany-
szájú szent Jánosnak, ahol a kezzel focj-
ható vaskos hazugságot is szinaranynak
tekintik, mihelyt az atkos kormánypárt
durva szidalmazásába foglalva jelentkezik, 
ellenben a szemet sziled igazságot is 
rögtön megfeszítik, ha az cg nedűi üdvö­
zítő hazafi gártnak csat: egg kiesd is 
kellemetlen. Erre a „páratlanul durva“ 
ráfogásra, — vagy a Bácska szavaival 
legyen szabad élnem, „hazugságra“ fe­
lelni már nem tudok.

Sőt ez áll a következőkre is Mikor 
a város magyarsága ellen alattomos tá­
madást intéznek s mi ezt a közönség 
tudomására hozzuk, akkor a Bácska 
szerint „a Justh-párt táltosai megkonditják 
a lélekharangot,“ Mikor a munkapárti fő­
kortesek köpenyfordítását és ígéreteik­
kel ellenkező cselekedeteik felfedezését 
közzétesszük, akkor a Bácska szerint 
logikai salto mortalet követtünk el.

„Delirium“ a Bácska előtt jelenlegi 
állapotunk, melyben „hellyel-közzel van­
nak itt is világos pillanatok. Ezek a világos 
pillanatok azonban a világért sem tekint­
hetők az észretérés komoly jelének.“

Kell ennél gonoszabb, csúfabb rá- 
fogás egy komoly múlttal bíró politikai 
pártra s lapjára ?

Ezen gálád kifejezésekkel teli cikkre 
lepleztük le laptársunkat.

S a leleplezésre megjelent az 56. 
számban egy még undokabb vezércikk, 
melyben — a vezércikk kezdetét idézve :

„csattogó fogainak undok tajtekaval 
mindent megfertőzte/, amihez hozzáér s 
alattomosan min delihez odalojiődzik,

ami ggekénije határán túl esik. hogy 
hemocskolja estik azért, mert nincs az ó 
gyékényén.

Még egy szép, a Bácska örök 
díszévé leendő kitételt minden magya­
rázat nélkül közlünk. „Dühös lesz más is: 
ember is. állat is. Csakhogy a normális
ember vagy megbánja.......... Az allat, igaz,
képtelen a megbánásra.

Így a Bácska ! És mi erre csak 
saját szvaival felelhetünk méltóképen, 
így kiáltva fel:

„Pfuj!!“
Íme, összeállítottuk a „piszkolódás- 

nak e páratlanul álló remekét igazi mivol­
tában“ (Bácska 56. sz ), melyekben a 
Bácska „veszett tolla“ igyekszik tisztára 
mosakodni.

Tényleg „kacagtató élvezet látni, 
hogy áll bosszút a toll azon, aki nem tud 
vele bánni s másra akarja használni, 
mint amire való. Most tényleg láthatjuk, 
hogy „a toll az a fegyver, mely vissza- 
felé is elsül.“

Egybegyűjtve letesszük a „Bácska" 
szerkesztőségének labai elé e tarka vi­
rágokkal teli csokrot, hadd gyönyörköd­
jék bennük az írójuk. Ilyen babérokkal 
nem fog az írójuk érdemeket szerezni 
az igazgatói állásra, vagy akár a sze- 
lencsei obstinárságra.

Többször közölt cikkeire vonatko­
zólag említik, hogy ez nagyobb lapok­
nál is előfordul. Jegyezzék meg maguk­
nak, hogy az ilyen szerkesztőt kiszokták 
ebrudalni a lapoktól.

Az sem menti, hogy könyomatos- 
ból vették át kétízben, mert ez esetben 
a „Bácska" saját bevallásuk szerint ki­
ollózott lap, a zomboriak fizessenek elő 
a kőnyomatosra, ahol a cikkeket olló- 
zatianul is olvashatják.

Ezek után kijelentjük, hogy ezek­
kel csakis a valódi szennylapban meg­
jelenhetett piszkolódásokkal tovább nem 
foglalkozunk, részünkről az ügyet be­
fejezettnek tekintjük és a nagy közön­
ségre bízzuk, annak megítélését, vájjon 
nem szennylap-e az, mely elkeseredé­
sében egy pártra, egy lap szerkesztő­
ségére, sőt határozottan egyes embe­
rekre is bosszúból ily durva és hazug 
kifejezéseket alkalmaz.



„ Dücsmegyei r uggeuenseg

PeSitika.
A vá lasztások u áll az e :yik helyi lap

„Hivatalos press! lé" címmel 1 űrt közölt
arról, hogy a vári legyei tisztviselők a választás
reggelén ö sszegyiilve a vármegyeház udvarán,
küldöttsége t men esz'elt ek a íőispár ért, mert

így mo id a lap főispánjuk vezetése
alatt óhaj te ttak le szava ■ni. Nem vonh ltjuk k(:
ségbe a la ) Iliiét de szerettük vo! na tudni, j
lányán vo Itak a tisztv sdűk között olyanok,
akik leikre771 t'f mente k a főispán vezetése

1 itt . ;ava; ni. A vá la.-ztás előtti íangulat -
)ó! i’élve, azt his szűk, hogy csak [ ress ióval
6!; eleit a tisztv selőke t egybegy üjteni s a

' e1 siónaK köszö illetik a mungók, hogy a
; :t viselők a ko m ány jelöltjére s -avaztak.
i. ek után moso yogva olvassuk a lap kis
írét és sze mleien hire ezt juttatju es- zünkbe :

„ Ugyan iiiiir, ne Leljen!"

E(jy fömungó lap, a „Bácsmegye“ í. 
évi juiius 1-én megjelent 25-ik számában 
olvassuk a következőket:

„Mi.'gyarkanizsa az egyetlen kerület, 
a műnk ipárti ászld elbukott ... A bu­

kásnak . . a.- ok ií azok a visszataszitó álla­
potok, melyek Kanizsán . . . fennállónak . . . 
Megtörtént a szégyenletes dolog, hogy 
Magynrkanizsa polgármestere... magát Lovászy 
rendelke.: sére bocsátotta s sárba tiporta a 
polgármesteri alias tekintélyei. De nem ő 
:v egyedüli, hivatalos állásban levő férfiú, aki 
ily módon érvényesítette befolyását. Van meg 

ily díszpéldány, akinek viselkedéséről 
m :s helyen, megfelelő időben fogunk eszme­
cserét folytatni ..."

,1 1 meggondoljuk, hogy Zombor város 
polgármestere mint bocsájtolta magát a munka- 
ó i t rendelkezésére, okvetlen találónak találjuk 
a enti kifejezéseket a zombori állapotokra is. 
Kiváncsiak vagyunk most már arra, hogy mit 
sz.,i ehhez Hauke Imre.

Hl KEK.
Tekeverseny. A „Függetlenségi Körnek 

mór hirdeti tekeversenye f. hó 10-én vasárnap 
c vitán lesz megtartva, melyen vendégeket is 
igen szívesen lát a rendezőség.

Bácsbodrog varmegyei háziipari szö­
vetség f. hó 9-én, szombaton este 6 órakor 
a felső kereskedelmi iskolában évi rendes köz­
gyűlést fog tartani.

Halálozás. Zottományi Sándor volt tör­
vényszéki bíró özvegye, Thurszky Paulina úrnő 
eleiének 75-ik évében í. hó 3-án elhunyt. 
A megboldogult nagyasszonyban Zottományi 
Mihály p. ű. számtiszt édesanyját, jusits Antal 
törv. bitó anyósát gyászolja. Temetése f. hó 
5-tv, délután volt.

Iskolatarsak találkozója. Rácz Renée 
(Zombor. Thököly-ut) felkéri volt osztálytársait, 
k.k 1905-ben a Miasszonyunkiól elnevezett 
iskolanénék vezetése ala't álló intézetben a 
felső népisk. II. osztályát végezték, hogy az 
Ötéves találkozó megtartása végett közöljék 
vele címüket.

Áthelyezés. Zenta városa kiváló tiszte­
letnek és nagyrabecsülésnek örvendő úri egyént 
vészit el. Argay Ferenc csendőrfőhadnagyot 
ugyanis felsőbb hatósága oktató tisztté nevezte 
ki és Szegedre helyezte át. Nagy megtisztel­
tetés ez reá nézve, mert oktató tisztté csak a 
legkiválóbb, legtehetségesebb és bőtudással 
bíró tisztet nevezik ki.

Az újvidéki főispán, Matkovits Béla
Vésel Elek rendőrkapitányt tiszteletbeli főkapi­
tánnyá nevezte ki

A szabadkai vasutasok kirándulása
j f. hó 3 án igen fényesen sikerült. A nagy 

számban érkezeit szabadkaiak délelőtt az 
! Erzsébet ligetben hallgatták a katonai zenekart, 

majd kivonulva a Sikara-erdőbe egész esti 
10 óráig a legjobb hangulatban töltötték a 
napot. Este kél külön vonat szállította őket 
haza Szabadkára. A sikarai mulatság bohókás 
produkciói, a férfi és női versenyfutás és a 
szép tűzijáték kedves emlék gyanánt marad­
nak meg a kirándulók emlékezetében. Kár, 
hogy a nagyszabásúnak Ígérkező táncmulat­
ságot a közelgő zivatar elrontotta. A tánc 
különben is reggelig tartott, mert az ottmarad- 
takat az éjszakai vihar reggelnél előbb nem 
bocsájtotta haza. Sajnáljuk, hogy a zom­
bori vasutasok oly kevesen vettek részt sza­
badkai kollégáik mulatságán. Kiváncsiak vol­
tunk, mi lehet ennek az oka, de pozitív okot 
adni nem tudtak. Lehetett volna annyi figye­
lem a helybeli vasutasokban, amennyit a 
kollegiális összetartás tőlük is megkíván.

A „Bácsmegyei Tiizoltószövetség“ juh
3 án Szabadkán választmányi ülést tartott 
Zomboiból Szigethy István, a Szövetség elnöke 
is részt vett Elhatározták, hogy az idei tüz- 
oltóversenyt Zentán fogják megtartani augusz­
tus 14 és 15-én. Örömmel értesülünk, hogy 
a zombori önkéntes tüzoltótestület is részt 
/esz a versenyen s reméljük győztesen fog 
onnan hazakerülni.

Építkezési visszaélés. Teltsch Gáspár 
a Bajai utca 1 1. szám alatt lévő házát az 
aszfaltjárdára is kitolta annyira, hogy a gya­
logjárdából közel félmétert elfoglalt. Ezt sérel­
mesnek tartjuk városunk közönségére nézve, 
mert az igen élénk utcában a különben is 
szűk járdát még szükebbé teszi és este meg­
történhetik, hogy a sötétben hazafelé bandu­
kolok észre nem véve a kiugró falat, neki­
mentve súlyos sérüléseket is szenvedhetnek. 
Középitkezési bizottsági tagjaink és rendőrsé­
günk nem látják ezt? Jó volna, ha az épít­
kezőt megrendszabályoznák !

Éjjel is dolgoznak a városháza iro­
dáiban? Vagy ha nem, hát miért oly világos 
annyi aolak éjszakánként a városháza épüle­
tén? Takarékoskodhatnánk a villannyal s 
ajánljuk a polgármester figyelmébe, hogy fölös­
legesen ne fogyasztássá a villanyt.

Égi háború Zomborban. F. hó 3 áról
4 éré virradó éjjel óriási zivatar vonult el vá 
rosunk felett. Éjjeli 11 óra tájban írtozatos 
esővel kezdődőit a vihar, majd elált és éjfél 
után újult erővel tört ki. A villám többször 
csapott le s csoda, hogy szerencsétlenséget nem 
okozott. Becsapott a villám a városi villany­
vezetékbe s kevés híja, hogy Jovánovits József dr, 
továbbá Latinovics Szaniszló tanácsnok feleségé 
súlyosabban meg nem sérültek. Becsapott a 
megyeház mögött lévő ügyészségi épületbe is, 
ahol a foglyok között nagy riadalmat okozott!
A villany világítási vállalatnak, mint értesülünk 
nagy kára van Úgy látszik, nálunk minden mulat­
ságot, minden össezjövetelt a zivatar ront meg. 
Vasárnap is a sikarában lévőket zavarta haza, 
úgy hogy a délutáni óriási embertömegből az 
es.e alig láthattunk táncolókai, legfejebb olya­
nokat akiket a kocsik hiánya a kintmaradásra 
kenyszeritett.

Zongorát tanulni óhajtók alapos okta­
tást nyerhetnek. Hogy kinél, megtudható a 
szerkesztőségben.

Kirándulási epizód. A szabadkai vas­
utasok zombori kirándulásán történt a követ­
kező epizód: Farkas Lukács zombori lakós és 
Bajnai Pál szabadkai máv. kovács csinos kis 
armát csaptak vasárnap este Zomborban a 

kiránduló külön vonaton. Valami fölött össze­
szólalkoztak, már bírókra mentek volna, ha 
nem jön a kalauz és szét nem választja őket.
Az összeszólalkozásnak folytatása lesz.

Életunt koldus. Csávolyon i. hó 1-én
j Macher János 68 éves vak koldus a temető- 
! ben ,evo hikásában a gerendára felakasztotta 
I magat, mire észrevették már meghalt.

Szerencstlenség a Zrinyi-utcában. Kró
nits Trifun épülő háztelkén f. hó 2-án este 
kicsi hija, hogy végzetes szerencsétlenség nem 
történt. Az alap ásása közben az alapgödör 
egyik oldala bedőlt s az ott dolgozó Zsulyevits 
Mihály munkást maga alá temette. Társainak 
sikerült még ideje korán kimenteni, úgy hogy 
Zsulyevitsnek a nagyfokú ijedtségen ’ kívül 
komolyabb baja nem történt.

A szép Kátó meghalt. Gyászba borul 
lak a sikarai, tanyák: a legszebb leányzó, a 
kékszemű Kátó rövid szenvedés után jobb létre 
szenderült. Meghalt Lémits Katalin, a sikarai 
szállások 16 éves gyönyörű rózsaszála. Nem 
fog már többé mosolyogni, nem fog ajka 
nyílni, lefogta ajakát, a korai halál. Munka 
után a fődre feküdt, megfázott s pár nap múlva 
hashártyagyuladásban meghalt. Temetése alkal­
mával f. hó 3-án az összes szomszédos ta­
nyák sírva kisérték utolsó útjára a mindig nevető 
Kától, kinek emléke sokáig fog még élni is­
merősei között.

Mozgalom a baja-regőcei iskolavonat 
életbeléptetéséért. Gara, Regőce és Vaskút 
községek ,a szegedi vasúti üzletvezetőséghez 
száz. aláírással ellátott kérvényt nyújtottak be, 
melyben a baja—zombori vasút vonalán Re- 
gőcélől Bajáig egy uj vonat indítását kérik. 
A vonal menti fekvő községek diák gyermekei 
egyrészt anyagi okokból, nem lakhatnak Baján, 
másrészt azért, mert maga Baja városa kép­
telen 100 120 diákkal többet befogadni, mint
amennyi eddig ellátást kapott a városban. A 
szomszéd községek kultúra iránti lelkesedését 
bizonyítja a mozgalom, mely üdvös nemzeti 
tekintetben is, mert a szomszédos, legnagyobb 
részt német nyelvű községi lakosokra jótékony 
hatással volna Baja szinliszta magyarsága.

Szerencsétlenség a pályaudvaron. Va­
sárnap reggel fél 7 órakor a zombori pálya­
udvaron Paraczky Velyko 42 éves urszentiváni 
földmivest a szabadkai vegyesvonat elütötte.
A szerencsétlenül járt a bajai vonatból ki­
szállva, át akart menni a síneken, amikor a 
vonat elé került, mely a jobb karját teljesen 
szétzúzta és fején is megsértette. A súlyosan 
sérültet a mentők szállították a városi kór­
házba, ahol a délelőtt folyamán műtétet végez­
tek rajta. Állapota életveszélyes. A vizsgálat 
megindult, hogy terhel-e valakit a felelőség.

A zombori összmunkásság Domszky 
Antal, Rákóczi-uti vendéglőjében í. hó 10-én 
mulatságot rendez, melyen színre kerülnek 
„A kérő" és „A féltékenység" c. bohózatok.

Kedvezőtlen idő esetén a mulatság a kö­
vetkező vasárnap lesz megtartva.

Pályázati hirdetmény. A Bácsbodrog 
vármegyei általános tanitó-egyesület az „Eötvös- 
alap“ országos tanítói segélyegyesületnél levő 
„Czirfusz Ferenc" és „Gräff Nikász“-féle szoba- 
alapitványra az 1910/1911. tanévre pályázatot 
hirdet. A kérvények Molnár Ferenc igazgató, 
az egyesületnek elnöke címére juiius hó 10-ig 
Bezdánba beküldendők. A kedvezmény : a 
budapesti „Tavitok Ferencz József Háza" vagy 
a Kolozsvárott fennáló „Tanítók Hunyadi Háza" 
szobaalapitványal összekötött élvezetek, melyre 
csakis a tanügy terén működő tanerők gyer­
mekei pályázhatnak.

Szerencsétlenségek a vasúton. Nieolics 
György, helybeli bolgárkertész alkalmazóija- 
Georg,levies Marin egy társával vasárnap reg­
gel három, óra tájban Csonoplyáról jövet a 
vasúti átjárón át akartak hajtani. Hihetőleg 
reszeg állapotban elaludtak a kocsin és az 
Újvidék felé induló hajnali vonatot nem vet­
ték észre. A sorompó nélküli átjáróhoz épen 
abban a percben értek fel a lovak, amikor 
a vona . A kocsin ülő Georgievicset mozdony 
darabokra tépte, mig a ló és a másik hátul 
üld bolgár teljesen épen kerülték ki a vesze­
delmet. A szerencsétlenül járt testrészeit a 
városi kórház hullakamrájába szállították.

Milyen idő várható. A „Meteor" Írja, 
hogy a sűrűn egymásra következő változási 
napok, a hónap első felében változó jellegű 
1 ,ojarást Ígérnek. Eleinte hűvös, majd csapa- 

e os, szeles, esetleg viharos időjárás várható 
a hónap közepéig és csak a hó másik fele 
ígér állandó száraz, meleg időt. Kellemes 
nyugodt nyári időt tehát csak a hónap vége 
fele várhatunk.
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Malacok a pályatesten. A zombor 
újvidéki vonal sinei mentén a nagy szerb 
temető közelében malacok hevertek és a reg 
gél 7 órakor Újvidék felé induló vonat egyet 
elgázolt közöttük. Téves az a közlemény, hogy 
többet gázolt volna el a vonat. A malac gaz­
dája ismeretlen, valószínűleg a büntetéstől 
való félelmében nem mer jelentkezni.

Zombori ember szerencsétlensége Szla­
vóniában. Bacsits István a Szalvóniai Nasicén 
dolgozott. A múlt hét elején egy éjjeli munka 
alkalmával a cséplőgép elkapta s teljesen össze­
darabolta. A megboldogult felesége, aki Völgy­
utca 59. sz. alatt lakik, annyira szegény, hogy 
férje temetésére csak a jószivű szomszédok 
pénzbeli segítségével tudott elutazni. A szeren­
csétlenül járt munkást 5 kis siró gyermek 
gyászolja. Jószivű embertársaink figyelmébe 
ajánljuk a kenyérkereső híján teljes szegény­
ségbe jutott családot.

Drágább a tudomány. Szabadka város a 
polgári iskolájához felszereléseket vásárol. Hogy 
a felszerelések árából valami megtérüljön, a 
tandíjat felemeli. Az eddigi 10 kor. tandíj he 
lyett 20 koronát kell fizetniük a szülőknek 
polgári iskolába járó fiaikért a 4 kor. beiratás 
és 1 kor. értesítői díjon kivül. A városi tanács 
eljárását azzal indokolja, hogy a környékbeli 
polgári iskolákban még magasabb a tandíj s 
a szegénysorsú tanulók közül minden osztály 
egy harmadrészének tandíj mentességet ad.

Életunt tisztviselő. Schvarcz Ferenc, a 
szegedi faipari részvénytársaság alkalmazottja 
Baján öngyilkosságot kísérelt meg. Revolverből 
magára lőtt, de. csak a ruhájában tett kárt. 
Schvarcz a napokban utazott el Szegedről s 
előbb Szabadkára, majd Bajára ment. Baján 
megszállt egy vendéglőben s itt akart meg­
válni az élettől. Ijedtségen kivül egyéb baja 
nem történt.

A földalatti kincs. A bácsmegyei Piros 
községben egy gazda telkén, fazékban 273 
darab ezüstpénzt találtak. Az ezüst, húszasok­
ból és Mária Terézia-tallérokból álló pénzt 
bizonyára a szabadságharc idejében rejtették eV 

Elveszett tárgyak. Rendőrségünk hir­
detményt tett közzé, hogy a következő tárgyak 
tulajdonosai jelentkezzenek: egy a vakok ré­
szére kiadott gyűjtő perzsely, egy fekete se­
lyem-kötény, egy női téli kendő, egy női kézi 
táska pénzzel, egy értékesebb karperec, egy 
esernyő. Azon kivül kerestetik egy nyitható, 
kövekkel kirakott nefelejts-koszoru-alakú me­
dallion, mely belül női arcképet tartalmaz. A 
becsületes megtaláló Zsámbokrúthy Aladárnál 
vagy a rendőrségnél jelentkezzék,

Búzatermés lángokban. Dunagárdony 
község határában a búzatermés ismeretlen 
okból kigyuladt. A nagy szélben a közéget is 
veszéllyel fenyegette. A tüzet a titeli tüzolttók 
lokalizálták. A kár óriási.

JÓ lesz vigyázni. Egy külföldi cég hó- 
lapda (lavina) rendszerű árusítás céljából hir 
detményekkel és szelvényekkel árasztja el a 
közönséget, melyben 40 frankot érő selyem 
szoknya, vagy más tárgy megküldését Ígéri an­
nak, aki egy-egy 2 kor. 50 filléres szelvényt 
4 egyénnek elad s e négy újabb 4—4 szel­
vényt vesz a cégtől. Az árusításnak ez a módja 
elnevezéshez híven, lavinaszerűen szaporítja a 
vevőkört, mert minden egyes megrendelő más 
újabb négyet ugrat be szelvényvételre s a vé­
gén százan és százan károsulnak azáltal, hogy 
szelvényeiket eladni nem tudják. Az árusításnak 
ezt a módját a kereskedelemügyi miniszter tilal­
mazza. Azok ellen, akik a szelvényeket terjesz­
tik, a tiltott cselekményben való bünrészesség 
miatt iparhatósági büntető eljárást tehető fo­
lyamatba, amely 600 koronáig, behajthatatlan­
ság esetén pedig terjedhető pénzbüntetéssel jár­
hat. Elsősorban a közönség érdekében másod 
sorban pedig a magyar ipart és kereskedelmet 
károsító külföldi cégek üzelmeink meggátlása 
érdekében figyelmeztetjük a közönséget, hogy 
ilyen szelvényeket ne vegyen és ne terjesszen.

széthlíTjikatt!fiúnevelő intézetet
a gondos szülők figyelmébe ajánljuk. Lelkiis­
meretes felügyelet mellett a fősulyt a tanul­
mányi eredményre fektetik, azért az intézet 
tanárai a növendékekkel a napi leckéket korre-

petálják s szükség szerint külön díjazás nél- 
kiil instrukciót is adnak. — Havi ellátás, ta­
nítással együtt 80 korona. Prospektust küld : 
Szabadka, VI., István-utca 79. Koncsek Kálmán 
főgimn. tanár, az intézet vezetője. 54 5„4

SpOrl-
Rovatvezető : Schmidt L. József.

Félre kislelküek ! Győzelmi mámorban 
köszöntjük az olvasót.

Amit félve mertünk csak remélni, mit 
oly sokan az álmok országába utaltak, az immár 
körülbelül meg van !

Alig mertük remélni, hogy valaha rendes 
sporttelepe legyen Zombor városának. És az 
első lépés győzelemmel végződött.

A hétfői városi tanácsülésen kimondott 
határozattal a fenyves és a korcsolya-pálya 
közötti területet a zombori Sport-Egylet ren­
delkezésére bocsájtá a város ideiglenesen.

Tehát amiért rovatunkban küzdöttünk, az 
részben már megvan.

Most még csak a csenevész fák kivága- 
tása és a talaj nivellirozása van hátra. Ez irányú 
munkák már javában folynak. Néhány nap 
múlva a rendes tréningek már ismét meg­
kezdődhetnek.

Az athletikai tréningeket naponkint dél­
után 5 órakor a korcsolya-pálya és fenyves 
közötti területen tartjuk meg, hol a korcsolya 
egylet vetkőző háza is a tagok rendelkezésére áll.

Uszótrening csütörtök és szombaton lesz 
a szóntai hídtól jobbra fekvő Stebler-féle vet­
kőző háznál. Utána vizipoló !

Kérjük úgy az egyleti tagokat, mint az 
ifjúságot, hogy minél nagyobb számban jelen­
jenek meg

Sporthír. A bajai sport-egylet vezetősége 
tárgyalásba bocsájtkozott a zombori sport-egy­
lettel aziránt, hogy folyó hó 24-én Baján 
közössen egy 10 számból álló athletikai és 
úszóversenyt rendezzen. Örömmel üdvözöljük 
e klubközi mérkőzés eszméjét, azonban nem 
mulaszthatjuk el figyelmeztetni az egylet veze­
tőségét, hogy az idő rövid, a tagok pedig 
rendszeres tréningét csak ezután kezdenek. 
Alkalmasabb dátum lenne jul. 31., úgy hogy 
mi a revans mérkőzést aug. 14-én rendez­
hetnek. Ha már átrándulunk valahová ver­
senyre, úgy legalább némi tréningünk legyen 
és ne a verseny folyamán akarjunk azt szerezni.

„Bácsmegyei Függetlenség"

BÁCSKAI HUMOR.
Nem kárba veszett dolog, ha a lélek 

igazi megnyilatkozásait leközöljük. Tesszük ezt 
azért is, hogy az ily kincsek el ne vesszenek, 
hanem utódainknak is megmaradva, a késő 
századok is láthassák a mostani veszekedéssel 
és verekedéssel teli század derűs pillanatait.

Elsőséget adunk szülővármegyénk kin­
cseinek s nem lesz érdektelen, ha a ciklust a 
következő párbeszéddel kezdjük, mely az egyik 
bíróságunk termében folyt le.

— Elnök: (a tanúhoz) Mondja csak 
tanú, mit szólt a vádlott, mikor a betörésnél 
tetten érte ?

Tanú: Aszondta, hogy ő be van rúgva.
Elnök: Ismételje ezt az ő saját szavai­

val és pedig lehetőleg híven, mert bizonyára 
nem azt mondta, hogy ö be van rúgva.

Tanú: Mán pedig azt mondta.
Elnök: Tanul ön nem ért engem. A 

vádlott saját szavait szeretném hallani, ő bi­
zonyára igy mondta: „Én be vagyok rúgva“.

Tanú: Mán kérem szeretetlek hogy 
mondhatta vóna ü ezt a nagyságos úrról? 
Meg is mutattam vóna neki, hogy . . .

Ügyész: (közbevág) Ön még mindig 
nem érti a kérdést. Az elnök úr azt akarja 
megtudni, hogy a vádlott igy mondta-e: „En 
be vagyok rúgva".
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Tanú: Fura! Mán hogy is mondhatta 
volna, mikor a lénsurat nem is ösmeri.

I''da: Figyeljen csak jól, tanul A tekin­
tetes királyi törvényszék a vádlott saját sza­
vainak hűséges visszaadását óhajtja. Ha ő 
saját magáról beszélt, akkor nem mondhatta 
volna, hogy ő, vagy mi, vagy ti. Reméllem, 
most már megértette a kérdést. Feleljen tehát! 
Mondta-e védencem e szavakat: „Én be va­
gyok rúgva!“

Tana: Dehogy, kérem szeretettel 1 A 
ténsurnak ugyan ölég rezes az orra, de már 
a ténsurról sem mondta ű azt. De miért is 
mondta vóna? Mert ha valaki valahová bé 
akar törni, úgy se használna neki, ha az egész 
tés törvényszéket is berugottnak tartaná.

B. I.

Közgazdaság.
A bécsi Rotschildok. Ma talán egész 

Európában a leggazdagabb ember báró Rotschild 
Albert, az S. M. von Rotschild bécsi cég 
tulajdonosa. Atyjától mintegy 400 millió koro­
nát örökölt, amely összeg az ő kezei között 
körülbelül egy milliárdra gyarapodott. A bank­
üzlettel teljesen felhagyott, a cég tevékenysége 
ma már legnagyobbrészt csak ennek az óriási 
vagyonnak a kezelésében merül ki. A bankház 
tárcájában tulnyomólag saját értékpapírjait 
tartja, amelyek között vezető szerepet játsza­
nak a vasúti részvények. Az osztrák Nord­
bahn, az osztrák államvasutak és a Déli vasút 
Rotschild-alapitások. A Déli vasul részvényei­
nek túlnyomó része Rotschildéknak tulajdoná­
ban van s ennek igazgatóságában a család 
három tagja foglal jelenleg helyet. A cég ipari 
vállalatai közül említendők a witkowici szén­
ás vasmüvek, amelyek értékét 120 millió ko­
ronára teszik. A fiumei kőolajfinomitógyár rt. 
papírjainak nagy része a Rotschild-ház tulaj­
donát képezi. Allamkölcsönökkel újabb időben 
nem foglalkozik, csak a magyar kölcsönök 
lebonyolítására vállalkozik még, A cég még 
sohasem vett az Osztrák-magyar bankná váltó­
hitelt igénybe. Girószámlát is csak a legutóbbi 
időben nyittatott, hogy a witkowici nagy pénz­
küldemények egyszerűbb módon legyenek le­
bonyolíthatók. A tőzsdén a cégnek ma már 
alig van szerepe, holott egykor 10—20 millió 
koronát bocsátott naponként a report rendel­
kezésére.

Szavazók kimutatása.
IX.

Cservenka.
Konyovits Dávidra szavaztak:
365 Brankov Jefta fm.

Szecsujszki Gája házt.
Obadits Izsák házt.
Katanics Vá<za szatócs 
Obadits Velimir fm.

370 Masirevits Dávid fm.
Masirevits Milán fm.
Stojkov Mijó fakereskedő 
Stefánovits Pál raktárnok 
Lallossevits Dusán Szánkó fia fm.

375 Bikár Tosa apja Márkó fm.
Tuczákovits Novák fb.
Poizovits Mita fm.
Dusanits Szvetozá rszatócs 
Radisits Péter fm.

380 Czveits János borbély 
Kovácsics Száva házt.
Dr. Bugarszki Szilárd ügyvéd 
Kalmár Vince vasútas 
Vracsarits Szteván házt.

385 Konyovits Szima magánzó 
Stricsevits Koszta Rádó fia 
Czveits Krisztivoj bérkocsis 
Tóth Ernő írnok 
Sánta Milán kalauz 

390 Vranits Mladen csapos



Aradszki Péter házt.
Plavsits Daniján íb.
Relits Dusán fm.
Jószits Tósa fm.

395 Péits Mladen fm.
Stojsits Trifun fm.
Robotka Imre vasutas 
Uglyesits Jefta korináros 
Rosenthal József házt.

400 Ivkovits Vásza házt.
Stricsevits Izsák fm.
Mayor József p. ü titkár 
Koszterszitz József p. Q. titkár 
Vass Ferenc fogalmazó 

405 Stebler Pál mészáros 
Buják Pál kovács 
Ráczits Bogoszlav fm.
Masits Kuzman. Meghalt 1909. márc. 25 
Sarcsanszki Jován fm.

410 Ráczits Berits Gyuka fm.
Belyanszki János fm.
Sarcsanszki Döme. Meghalt 1909.

Julius 31-én.
Zurkovits Lázár. Meghalt 1908. okt. 2-án. 
Muits István fm 

415 Ráczits Sándor fm.
Blagojevits Péter házt. Meghalt 1910. 

január 5-én
Kolompár Jóska sertéskereskedő 
Vaszilyevits Milán Milován fm.
Brkits Vazul házt.

420 Polzovits Nikola fm.
Obuskovits Pál neje Persza lm 
Buzadzsin Sándor fm.
Sesevits Kózsa házt.

Vfsszautasittattak:
1. Fernbach-pári szavazók:

Sztricsevits Vlajkó fm.
Terzits Maxim fm.
Sztricsevits Kószta fm.
Hőger Tamás fm. Gádor 

5 Jung Antal Gádor 
Peller István fm.
Stark Adám Bácsszentiván 
Kráhl József Bácsszentiván 
Haubert József Bácsszentiván 

10 Szeidl Márton Bácsszentiván 
Lakatos Imre Nemesmiiilics 
Igyuski Koszta fm.
Weiszgerber Ferenc Bácsszentiván 
Schira Jakab Őrszállás 

15 Englert József Regőce 
Koszó József Szeged 
Masirevits Dusán fm.
Schwartz Frigyes házt.
Géczy János Őrszállás 

20 Vukov Mihály házt.
Radisits Miskó fm.
Masirevits Lázár 
Masirevits Tósa 
Sztojsits Ilia 

25 Petrovits Száva 
Másíts Miladin 
Plávsits Lázár 
Igyuski Koszta 
Plávsits Damján 

30 Obuskovits Mita
A 21- 30 sorszámok alatt kiírt választók 

azért uíasíttattak vissza, mivel nevük alatt már 
mások Konyovics Dávidra leszavaztak.

„Bácsmegyei Függetlenség“ '

HIRPETÉSEK.
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2. Konyovits Dávidra szavazni óhajtok:
Fajnésen Adám 
Szupinyi Géza 
Sztojácskovics Miroszláv 
Plávsits Lázár 

5 Pálfy Károly 
Korn Jakab 
Plávsits Milos 
Vujkovics Milán 
Masirevits Jefta 

10 Szmerczka Manó 
Ráczits Bérits Mita 
Királyfalvi Gáspár 
Masirevits Pál

mivelE szavazók visszautasíttattak, 
névjegyzékben egyáltalán elő nem fordulnak. 

(Folytatása következik.)

Eladó szállás!
-'Szabad kézfejül eSaüam

* száSlásamat, *
ameSy a bezeSáns or­
szágút meliott, Zombor 
várostól 4 kilométer­
nyire fekszik.

Hovaesíts Radivoj

Kiadó lakás
Apolló-utca 28. szám alatt.

=:■. Megtekinthető bármikor — —-

i állás!

CSINOS LAKÁS
kiadó a függetlenségi kör udvarán kert 
haszonélvezetével, vagy anélkül.

Bővebbet Erzsébet-körut 13. sz.

A „Zombori Függetlenségi Kör“-ben
a szolgai állás üresedésbe jött. A 
pályázótól megkívántatik, hogy magya-
rul írni és olvasni tudjon és a magyar
nyelven kívül legalább a bunyevác nyel- 
vet is birja, nős és feddhetlen előéletű 
legyen. Jelentkezhetni a zombori füg­
getlenségi körben a kör gazdájánál, a 
kinél a feltételek megtudhatók. 3 ,
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Schember C. és Fiai
cs. és kir. udvari hídmérleg- és gépgyár

s
Budapest, VI. kér., Váci-körűt59.
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Gróf Esterházy Ferenc
uradalmi pezsgőgyára, Tata.

Forgalomba hozza az 1906-iki

Lakodalmas « Áldomás it Billikom
(Demi Sec) (Sec) (Extra Dry)

PEZSGŐIT.jegyű i I— o vjj KJ | | ? melyeket
kizárólag az uradalom

somlói, neszmélyi, dßVBcsBii, jaji, tatai bs bánhidai szőlőiben
champagne szerűen szürßtßlt boraiból teljesen francia

módon készíttet és kiválóan jók.
Zomborban kapható: n/laysr istván és Dörfler Antal

füszerkereskedésében.

Vezérképviselő: KOLB LAJOS, Budapest, Ba
Telefonszám : 104 73.
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